

海南“退休一件事”首单申报不到10分钟

申报次数从4次减为1次,提交材料从19份减为11份

海口今起推出“适老”“通学”主题公交线路

本报海口6月20日讯(记者郭菲)为进一步提高适老化出行服务水平,落实好中小学生学习乘车政策出行服务工作,6月21日起,海口交投集团公交公司推出3条“适老”和2条“通学”主题公交线路。

据了解,“适老”主题公交线路是通过打造敬老爱老公交线路,持续推进“软设施”+“软服务”双向升级,充分发掘“公交+敬老爱老”特色服务。通过大数据筛查,对途经公园、医院、农贸市场等老年乘客出行频率较高的6路、44路、84路等3条公交线路打造为敬老爱老公交专线,该3条公交线路主要覆盖长流镇农贸市场、金牛岭公园、府城、宜欣广场等区域。通过使用低地板及低人口公交车辆,配置老弱病残孕优先座位,落实老年人优先优惠乘车政策。至此,海口共推出敬老爱老公交专线18条。

“通学”主题公交线路是将中小学生学习上下学纳入公共交通保障范畴,切实减轻家长接送负担和缓解学校周边道路交通拥堵。通过客流和实地分析,优选中小学生学习出行流量较大的G30、G45等2条公交线路打造为通学公交专线,也是海口首批通学公交专线。该2条公交线路主要覆盖白沙门小学、市一中、十二小、龙华小学、海南侨中、二十六小、琼华小学、山高等学校、琼山侨中、琼山中学新校区等学校。

下一步,海口交投集团将以“适老”“通学”主题公交线路作为示范线路,积极做好适老化交通出行和中小学生学习乘车服务,以点带面在全部公交线路路上推广,通过丰富和创新公交服务模式,满足市民美好出行新需求。

2024中国(海南)街舞大奖赛总决赛海口举行

本报海口6月20日讯(记者王黎刚)6月20日,2024中国(海南)街舞大奖赛总决赛在海口市万绿园中心草坪举行。比赛吸引了来自全国各地的街舞选手参加。本次大赛由中国体育舞蹈联合会指导,海南省旅游和文化广电体育厅主办,旨在推动街舞文化在海南的普及与发展,同时选拔和培养更多优秀的海南街舞人才。

作为首次全项街舞赛事,本次大赛共设置霹雳舞、锁舞、震感舞、自由风格舞等10个大项,22个组别。值得一提的是,主办方将通过本次总决赛选拔出一批技术好、有潜力的街舞选手,入选海南省霹雳舞集训队。

值班主任:傅人意 主编:梁君芳 美编:孙发强

琼海全力打击涉毒违法犯罪

“我们是警察!请停车接受检查!”近日,琼海市公安局中原派出所对一名涉嫌吸毒人员郑某进行行政拘留十五日的处罚并责令其接受社区戒毒三年,对查获8.1克的白色粉末晶体疑似毒品物进行收缴。

禁毒是一场没有硝烟的“持久战”。在这场与恶魔较量的残酷“战争”中,琼海禁毒一线的公安干警脚步坚定,从未停歇。今年以来,琼海市禁毒办结合制定印发《琼海市禁毒“2024春夏攻势”专项行动方案》,成立“2024春夏攻势”行动工作领导小组。紧盯辖区毒品情不放松,全面开展涉毒犯罪侦查,统筹推进涉毒犯罪打击。主要以涉毒情报为抓手,建立覆盖全市的涉毒人力情报网络,利用科技手段提高对涉毒大数据分析研判能力,深度挖掘涉毒线索,严厉打击毒品犯罪。

琼海市禁毒办相关负责人表示,今年以来,琼海市破获毒品案件10起,刑事拘留犯罪嫌疑人14人,收缴吸毒人员30人,其中行政拘留22人,强制隔离戒毒8人。

琼海加强管控社会面吸毒人员

近日,琼海市禁毒办联合琼山戒毒所驻琼海社戒社康中心组成调查小组深入全市镇(区),对解除强制隔离戒毒人员进行了为期10天的回访。

此次回访调查主要通过回访动员、面访询问、调查问卷、检查社康人员管理档案等形式,对解除强制隔离戒毒人员的出所衔接、履行社区康复、生活就业帮扶、心理情绪、现实表现等情况进行调查。为加强精准智能服务管控平台应用,琼海及时统计平台使用情况和形成通报下发到各镇(区),督促各镇(区)提高各项指标。目前全市社戒社康人员平台平均签到率超90%。

(撰文/纸仪 颜振科)



琼海市禁毒办开展禁毒宣传教育活动。

颜振科 摄



五指山: 山里娃坐上免费校车

我省新生儿“出生一件事”提档升级 外省籍、非婚生、单亲等人群纳入服务范围

本报讯(记者马珂)近期,省纪委监委派驻省卫生健康委纪检组督促新生儿“出生一件事”提档升级,提出了“扩大服务人群”等三项新举措,成功打通“出生一件事一次办高效办”最后一公里。

“真没想到,现在不用再花时间和精力,一个部门一个部门、一个窗口一个窗口来回跑,只需动动手指,不出家门就可以给小孩上户口、医保参保和办社保卡了,真是省心又省力!”刚刚通过海易办平台完成二女儿出生医学证明、户口登记、医保参保和社保卡在线申请的李先生,回想起10年前为了给刚出生的大儿子上户口来回奔波的情景,由衷地感慨道。

我省在2021年推出“出生一件事”集成服务,成功将新生儿出生后须办理的户籍登记等5个民生事项整合成“出生一件事一次办”,将“群众反复跑”变为“最多跑一次”,办理过程共减少8个环节、28天办理时间,让群众少提交8份材料、少填66个申报表单信息。

新生儿“出生一件事”集成服务实施以来,全省共有6万余名新生儿通过海易办政务服务平台办理新生儿出生一件事,预计至2024年末,线上办理率将达80%左右。

省纪委监委派驻省卫生健康委纪检组督促省卫生健康委联合公安、医保、社保等部门,开展“我陪群众走流程”调研活动,全面查找新生儿“出生一件事”平台运用过程中的堵点,提出了“扩大服务人群”等三项新举措,出台了《海南省新生儿出生一件事优化实施方案》。将外省籍、非婚生、单亲等人群纳入服务范围,新增“育儿指导”等2项政务服务和“生育津贴支付”等3项延伸服务,推动实现新生儿政务服务全覆盖,成功再压缩办事时间由优化前的22个工作日缩短到8个工作日。

省纪委监委派驻省卫生健康委纪检组高度重视新生儿“出生一件事”平台升级改造工作,持续强化跟踪问效。省卫生健康委与大数据局等部门充分发挥协同联动作用,仅用1个月时间便完成了系统新增模块、服务场景的开发升级,计划于近期上线投入使用。

升级后的新生儿“出生一件事”平台充分发挥大数据优势,数字赋能推动实现“零填报”“零材料”“零审批”“零跑腿”。

琼海: 多维发力织密毒品治理防控网

近日,琼海市禁毒办在海南软件职业技术学院开展禁毒宣传活动,禁毒知识宣传展板、仿真毒品实物展示让居民、师生直观了解毒品的危害,公安民警和专业讲师详细解读禁毒法律法规,教导大家如何识别毒品、拒绝毒品。

这是琼海扎实开展禁毒突出问题整治的一个缩影。今年是禁毒“固本防风险”行动的关键一年,琼海市禁毒办紧盯琼海禁毒工作实际,精心组织、部门联动、多措并举,扎实推动禁毒各项工作措施走实走细。

全链条打击 全面清查守净土

针对非法种植活动特点和毒品原植物生长规律,琼海市禁毒办以“科技+脚板”相结合的方式,开展全面清查、精准发现。禁毒大队联合巡警大队、派出所成立清查小组,发动社区、乡镇干部、派出所民警等群防群治力量深入田间地头、房前屋后、废弃宅院等重点区域,开展拉网式、地毯式人工清查,切实做到发现一株、铲除一株、销毁一株。

针对毒品原植物种植活动隐蔽等特点,民警利用无人机搭载超高清摄像头和定位航测设备,对人员不易到达的荒僻地段、建筑楼顶开展全方位反复空中航测,有效弥补人工清查盲区。通过空中、地面紧密结合的清查方式,精准打击非法种植违法犯罪活动。

在清查的同时,琼海市禁毒办还向种植户普及罂粟、大麻、麻黄草等毒品原植物的外观特征、禁种铲毒相关法律法规,鼓励大家发现非法种植毒品原植物等违法犯罪行为,要及时向相关部门举报。截至3月底,琼海共组织村镇干部及派出所民警50余人次在全市范围内开展13次毒品原植物大清查、大铲除活动。此次清查未发现非法种植毒品原植物现象。

琼海市禁毒办相关负责人表示,该办将继续深入开展禁种铲毒工作,以“零产量”为目标,“零容忍”为态度,努力实现毒品原植物“零种植”。

全要素管控 场所清查除隐患

“您好,我们是琼海市禁毒办,请您配合我们进行污水采集。”近日,在琼海市一酒吧,琼海市禁毒办相关工作人员开展污水采集检测。

为何要采集污水?“我们定期会对我市娱乐场所污水采集,对检出依托咪酯含量的重点娱乐场所进行精准严密监控。”琼海市禁毒办相关负责人介绍。除了检测污水,琼海市禁毒办联合各个派出所对辖区内娱乐场所、宾馆、洗浴、KTV等易滋生“黄赌毒”的行业场所开展常态化检查,确保对涉毒违法犯罪行为清查全面,整治到位;民警对场所内禁毒宣传标识及禁毒举报电话张贴进行检查,对场所涉毒管理责任落实情况进行现场督促整改。要求场所负责人务必做到依法守法经营,切实加强内部管理和场所巡查,共同维护社会治安大局稳定。同时,民警向场所从业人员宣传禁毒知识,提醒大家发现涉毒违法犯罪行为,要及时向公安机关举报。

今年以来,琼海市禁毒办联合东部邮政管理局在万泉镇隆辉物流店、聚义物流店、万泉邮政、万泉中通快递等4家物流企业开展物流快递企业检查工作,未发现涉毒犯罪。

琼海市禁毒办相关负责人表示,该办将继续深入开展禁种铲毒工作,以“零产量”为目标,“零容忍”为态度,努力实现毒品原植物“零种植”。

全覆盖宣教 宣传引导强防范

“现在的不法分子会把毒品伪装成生活中常见的食品,请一定不要吃来源不明的食物……”近日,在琼海市石壁镇中心学校,琼海市禁毒办、琼海市教育局、琼海市公安局关工委、琼山戒毒所驻琼海康复中心、石壁镇政府等5家单位联合开展“开学第一课 护航青春不‘毒’行”禁毒宣传教育活动,琼海市学校毒品预防教育宣讲团讲师张庆爽给同学们开启了一堂干货满满的禁毒知识讲座。

张庆爽以毒品的分类为切入点,向在场师生讲述了小学生禁毒知识,并借助明星吸毒的案例和去年琼海公安现场抓捕吸食“上头电子烟”活生生的典型毒品犯罪案件,让同学们树立“远离毒品,健康人生”的理念。现场还以禁毒知识问答形式,将课堂气氛推向高潮,也让同学们对毒品辨识、防范抵制等有了深入了解,有效提升了在场学校师生的识毒、防毒、拒毒的意识与能力。

为提高群众防范毒品意识,一季度以来,琼海市组织全市禁毒各成员单位、各镇区以“春季禁毒流动课堂”活动为主题,开展了形式多样的禁毒宣传教育活动113场次,发放宣传资料16569份,受教育群众53000余人。

“禁毒工作,打击治理是手段,宣传预防是关键。只有打防并举,才能真正实现‘天下无毒’。”琼海市禁毒办相关负责人表示,接下来,琼海将加强预防宣传教育,广泛利用新媒体,持续营造全方位、多角度、高频率、广覆盖的禁毒宣传声势,有效扩大禁毒宣传的覆盖面和渗透力。

专题 | 健康人生 绿色无毒——海南禁毒进行时

琼海: 多维发力织密毒品治理防控网

近日,琼海市禁毒办在海南软件职业技术学院开展禁毒宣传活动,禁毒知识宣传展板、仿真毒品实物展示让居民、师生直观了解毒品的危害,公安民警和专业讲师详细解读禁毒法律法规,教导大家如何识别毒品、拒绝毒品。

这是琼海扎实开展禁毒突出问题整治的一个缩影。今年是禁毒“固本防风险”行动的关键一年,琼海市禁毒办紧盯琼海禁毒工作实际,精心组织、部门联动、多措并举,扎实推动禁毒各项工作措施走实走细。

全链条打击 全面清查守净土

针对非法种植活动特点和毒品原植物生长规律,琼海市禁毒办以“科技+脚板”相结合的方式,开展全面清查、精准发现。禁毒大队联合巡警大队、派出所成立清查小组,发动社区、乡镇干部、派出所民警等群防群治力量深入田间地头、房前屋后、废弃宅院等重点区域,开展拉网式、地毯式人工清查,切实做到发现一株、铲除一株、销毁一株。

针对毒品原植物种植活动隐蔽等特点,民警利用无人机搭载超高清摄像头和定位航测设备,对人员不易到达的荒僻地段、建筑楼顶开展全方位反复空中航测,有效弥补人工清查盲区。通过空中、地面紧密结合的清查方式,精准打击非法种植违法犯罪活动。

在清查的同时,琼海市禁毒办还向种植户普及罂粟、大麻、麻黄草等毒品原植物的外观特征、禁种铲毒相关法律法规,鼓励大家发现非法种植毒品原植物等违法犯罪行为,要及时向相关部门举报。截至3月底,琼海共组织村镇干部及派出所民警50余人次在全市范围内开展13次毒品原植物大清查、大铲除活动。此次清查未发现非法种植毒品原植物现象。

琼海市禁毒办相关负责人表示,该办将继续深入开展禁种铲毒工作,以“零产量”为目标,“零容忍”为态度,努力实现毒品原植物“零种植”。

五指山: 山里娃坐上免费校车

值班主任:傅人意 主编:梁君芳 美编:孙发强

值班主任: